

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE INFORMACIÓN

DEFENSA DE INTERESES REGIONALES
INFORMACION DE ESPAÑA Y EXTRANJERO
ANUNCIOS Y ESQUELAS: PRECIOS SEGUN TARIFA

AÑO XLII—NUM. 17.790—DOMINGO 25 DE MAYO 1919

Edición de la capital

REDACCIÓN, ADMINISTRACION E IMPRENTA, MIÑANA 7 y 9

CAMPAÑA ELECTORAL

La conferencia de Ovejero.—El mitin valencianista de hoy.—Habla el doctor Gay.—La proclamación de candidatos.—Candidato agredido.—Palos y heridos.—Detenidos.—La Guardia civil

Al anuncio de que el catedrático de la Universidad Central, doctor Ovejero, iba a dar una conferencia sobre "Regionalismo", nuestro tema favorito, acudimos a oírle, muy interesados por el prestigio cultural del disertante y por su cualidad de socialista y de ajeno a nuestra región, que daban especial relieve a sus opiniones sobre el movimiento valencianista.

El acto se celebró en el Centro Socialista de la calle de las Almas. El tono del disertante fué de una corrección y galanura que encantó a los oyentes. En medio del ardor de su oratoria, cuando más decididamente mantenía sus doctrinas, el doctor Ovejero fué siempre respetuoso, como buen democrata, con las personas y con las convicciones de los contrarios.

Damos a continuación un extracto de su conferencia, sin las galas retóricas que la adornaron; conciso, pero de absoluta acierto con la verdad.

"No se trata de un discurso electoral, sino de un aprovechamiento de la expectación y la curiosidad para una exposición de doctrinas, tal vez un acto de extensión universitaria. Que una ráfaga de idealismo pase sobre todas las minucias electorales. Mi emoción de esta noche supera a la de muchos otros días, al hacer uso de la palabra. Va a hablar de valencianismo uno que no es valenciano. Soy de Madrid, y tengo a Madrid un amor que no pongo, al de ninguna otra región española.

Estamos en presencia de una crisis que no es de éste o el otro partido, sino que es una crisis nacional, de constitución interna de España.

Después de cuatro años de guerra, se ve que en Valencia no hay más que dos fuerzas de idealidad: el valencianismo, briosamente defendido por una juventud culta y activa, y la redentora fuerza obrera, que se mantiene pura, sin contaminarse de la podredumbre política actual.

Yo no vengo a pactar una coalición, como la coalición monárquica, que en una misma candidatura que horror! a dos enemigos irreconciliables, a dos Monarquías antagónicas: la legítima y la ilegítima.

Yo no vengo tampoco a pactar con los valencianistas, ni creo que ellos lo deseen; spongo que, como partido de ideas, ellos, como nosotros, querrán vivir incontaminados, limpios. No es una reunión de votos lo que se anhela, sino una interferencia entre los ideales y los corazones.

Choquemos estas ideas vivas, a ver si del choque surge la luz que ilumine la reconstitución de España.

El último Congreso Socialista celebrado en Madrid ha dado su opinión clara y rotunda sobre el socialismo. (Lee las bases.) Los socialistas somos partidarios de una "confederación republicana de las nacionalidades ibéricas", a condición de que esas nacionalidades estén formadas "de abajo a arriba", es decir, por voluntad de los pueblos y no por designios de los oligarcas, y a condición también de que en esas nacionalidades se respeten los derechos individuales y todos los avances progresivos que son patrimonio de la libertad en todo el mundo.

Dicho lo que me a regionalistas y socialistas, hay que decir los límites de ambos campos.

No os decimos: "Hacedos socialistas", sino que veáis bien lo que va más de acuerdo con vuestras aspiraciones. Yo de mí sé decir que siento una satisfacción en que los socialistas aun seamos pocos, solo explicable por la facilidad con que, siendo pocos, nos vigilamos unos a otros, y el temor a que al venir muchos, nos traigan los gérmenes de la maldad política de otros campos.

Creo—entrando a hablar de lo que nos separa—que los valencianistas están en un error cuando hablan de que no son derechos ni izquierdas.

Ese mismo error ha sufrido Camibó. En España no quiere ser derecha ni izquierda, y ante la guerra no quería ser francofilo ni germanófilo. La abstención es imposible. La fluctuación es dañina.

Sabed que derecha, en el aspecto biológico, es quietismo e inercia; izquierda es dinamismo y movimiento. Los valencianistas acreditáis a diario ser una fuerza dinámica; aun cuando

muchos de los vuestros provengan de las derechas, tendréis que reitegar el origen si queréis seguir viviendo.

Hay tres jalones políticos donde se sustenta la doctrina de la constitución de los pueblos: el individuo, el municipio y el Estado. (Define estos puntos.)

Entre estos tres puntos políticos, hay dos nexos sociales: del individuo al municipio, la familia, y del municipio al estado de la confederación que soñamos, las regiones o las nacionalidades.

Pero la familia, no en la concepción burguesa de pacto de intereses, sino de unión fecunda por el amor, y en las regiones o nacionalidades, por forma más social que política; no exclusivamente por intereses económicos, aranceles, etc., sino por hechos biológicos, que ennoblecen también el amor de los pueblos.

Entre las grandes conquistas de la Revolución francesa, es leal reconocer dos errores: uno, haber herido de muerte a la agrupación gremial, que ahora resurge vigorosa en el movimiento sindicalista, y otro, la centralización uniformadora y absorbente, que no es tanto error de la Revolución francesa, como fruto del imperialismo napoleónico.

Sin la agregación, no hay representación legítima; sin el regionalismo, no hay libertad en los pueblos.

Así también no habrá honrada y lícita Sociedad de Naciones si sobre ellas no flota el espíritu de la Internacional, que funde en un amor a todos los pueblos del mundo."

(A continuación unos floridos párrafos en elogio del regionalismo valenciano, que podría ser el regionalismo tipo de España por su potente fuerza ideal y por la influencia de los ingenios valencianos en los poetas, dramaturgos y artistas de España. Prometió desarrollar en otras conferencias, "cuando sobrevenga la derrotada", estos temas de arte regional valenciano con relación al problema constitutivo actualmente planteado.)

"Valencianistas: Levantad vuestra Semyera. Yo no quiero otra cosa que rendirle mi saludo, pero con una condición: que esa es la bandera de la libertad del pueblo; que jamás la useis como pabellón para cubrir una mercancía.

Buen abanderado tenéis. Me postraré ante el doctor Gay abismos de ideas, pero es culto como vosotros, y como vosotros es valenciano.

Ahora me podréis decir: ¿Por qué si tú no lo eres, te presentas aquí candidato?

Y yo podría contestaros con un tópico manido, pero de seguros resultados en mitines electorales: —Si no soy valenciano de nacimiento, lo soy de corazón.

No quiero prostituirme con tan interesadas manifestaciones. Os diré la verdad. El verdadero Congreso de los diputados, tal como van a formarlo, no va a ser representación de las regiones, sino de las fuerzas tiránicas caciquiles y de las políticas ya organizadas, a quienes no se pueda arrebatar el acta.

Yo, que cumplo un deber de partido, podría ser algo así como un cónsul de Valencia, pero en una Asamblea constituyente, ni aun para los efectos políticos aceptaría el lugar que corresponde a un regionalista socialista valenciano.

De nuevo os digo, valencianistas, que no debéis actuar enigmáticamente, que vuestra actuación de "nadar y guardar la ropa" no ha de producir más que indiferencia rayana en el escepticismo.

Esta es tierra costera; mirad vuestro mar, y que él os eduque en la libertad y la democracia."

(Dedica unos párrafos muy literarios a las oligarquías "de tierra adentro" y a las grandiosas Repúblicas de orilla mar.)

Termina diciendo: "Antes de ir a la lucha debo hacer a los valencianistas una pregunta que no quiero contesten aquí, sino en sus periódicos y en sus tribunas. La pregunta es esta: ¿Qué preferís?

¿Ser una nacionalidad republicana, dentro de la confederación ibérica, o basta, para halagar vuestros ánimos de nacionalismo, el solo hecho de que el Rey Alfonso XIII de España se llame también Alfonso V de Valencia?"

Los aplausos que interrumpieron

muchas veces al orador, resonaron largo rato al final de su conferencia.

Claro está que cuanto dijo tendrá nuestro comentario. Así lo hará la representación del partido con la sinceridad de todas nuestras manifestaciones.

■ ■ ■ ■ ■

La candidatura regionalista del doctor Gay ha sido muy bien acogida en los peblados marítimos; prueba de ello ha sido el acto verificado esta mañana en la sala de espectáculos "El Dorado", en el que se ha puesto de manifiesto la simpatía con que ha sido acogido el valenciano y sabio catedrático de la Universidad de Valladolid, para representar en Cortes a la Valencia que surge.

El local se ha visto concurridísimo, y en el escenario se ha colocado la bandera de la Agrupación Escolar Nacionalista, que ha sido saludada con aplausos al ser subida al escenario.

Los señores Soto, Gay y Thous (don M.), han ocupado la mesa presidencial, y ha empezado el acto pocos minutos después de las once.

Hecha la presentación del orador por el señor Soto, ha hecho uso de la palabra el señor Gay, que después de dirigir un cariñoso saludo a las barriadas marítimas, recuerda la triste jornada de la repatriación española después que perdimos a Cuba y Filipinas, de cuya memorable fecha guardan imborrable recuerdo los habitantes de los poblados marítimos, que tanto hicieron por aquellos soldados que fueron llevados al desastre por gubierntos que todavía ocupan el poder, y presentan candidatos en las contiendas electorales. Ellos provocaron, dice, la tragedia nacional al negar el derecho que les correspondía a los pueblos coloniales, como ahora lo niegan a los pueblos de España.

Denuestra que la riqueza de la vega valenciana es hija del constante trabajo de sus habitantes.

Se ocupa de la transformación que ha sufrido el puerto de Valencia.

Defiende las ideas regionalistas como único medio de evitar que el Estado proteja solo a ciertas y determinadas provincias.

En apoyo de sus doctrinas expone hechos históricos de gran trascendencia.

Analiza el estado de ciertas clases proletarias completamente abandonadas con jornales irrisorios y sin medios de cultura, abandonos que conduce a grandes perturbaciones en la paz social.

Indica a continuación que el programa regionalista no habla de derechos ni de izquierdas, sino que en él pueden entrar todos los valencianos.

"Si prejugáramos esta cuestión, valdría tanto como proceder antide-mocráticamente. Lo primero es reconquistar la perdida libertad de Valencia, y después el sufragio del pueblo dictará la ley política."

Se hace cargo de las alusiones del profesor Ovejero, cuya personalidad intelectual encomia, y dice que así como no se debe hacer una España para las derechas, tampoco debe de hacerse para las izquierdas; todos somos ciudadanos con derecho a igual consideración; así lo quiere la doctrina de la patria, así lo exige el catecismo de la nacionalidad valenciana. Coincide con el orador socialista en la afirmación de que el regionalismo valenciano es emanación natural y progresiva del pueblo que aspira a romper moldes inaprovechables y combate la política de la decadencia.

El movimiento político inglés y el francés, tendían a conquistar derechos para los individuos; la política moderna, va a la conquista del derecho de los pueblos constituidos por verdaderas nacionalidades.

Dice que Valencia tiene vida propia y es desatendida en la política del Estado español, y que en cambio otras regiones, llenas de ciudades muertas, atrasadas en agricultura, viven bien dotadas por el presupuesto que acumula en ellas la falsa población de los centros burocráticos. Valencia es el balcón de España, para asomarse a ese otra vez poderoso Mediterráneo, que recobra antiguos esplendores.

Los valencianos deben mostrarse a la altura de sus destinos como pueblo progresivo.

Describe el cosmopolitismo del puerto en párrafos admirables, lo que da grandes horizontes espirituales al pueblo que debe unir la tradición glo-

riosa que le pertenece, al porvenir que le espera si sabe orientarse.

"A las grandes riquezas materiales que brotan aquí, hay que darles el alma, que es la ideología del regionalismo. En este sentido, el valencianismo es el espíritu del pueblo que resucita y avanza."

Describe la constitución de las ciudades libres de Europa, las cuales, dentro de la unidad del Estado a que pertenecen, gozan de amplia libertad y realizan envidiables progresos. El centralismo es la incapacidad colectiva del pueblo.

Combate el imperialismo en todas sus acepciones, muy especialmente en lo que se refiere a la diplomacia secreta, causa las más de las veces de hechos tan execrables como la guerra mundial, que ha terminado hace pocos meses.

Cita el caso de haberse constituido una vez un Gobierno, cuyos ministros eran casi todos de Galicia, tanto, que se le llamaba "pote gallego". Todavía no se han reunido en las esferas del poder suficiente número de consejeros que hayan podido recibir el nombre de "paella valenciana".

En elocuentes períodos estudia el porvenir de los puertos del Mediterráneo, y por lo tanto la necesidad de que orientemos hacia el nuestro la escala de los barcos que han de recorrer grandes rutas.

Añade que Valencia no es solo un pueblo agrario, sino que lo es también industrial y comercial, y que hay que cultivar todas estas manifestaciones de la vida para hacerla grande y poderosa.

El orador termina su brillante discurso, excitando a los electores a que piensen bien antes de emitir el sufragio puesto que cada una de las paletas que se depositan en la urna, es un paso hacia la regeneración o hacia la ruina de la patria valenciana.

Una calurosa ovación que ha durado largo rato, ha acogido las últimas palabras del doctor Gay, que ha sido muy felicitado por su discurso, pronunciado todo él en valenciano.

Nuestro querido Director, don Maximiliano Thous, ha puesto fin al acto, pronunciando sentidas frases en apoyo de las manifestaciones últimamente hechas por el candidato regionalista, siendo aplaudidísimo.

■ ■ ■ ■ ■

Esa mañana, como dijimos, se ha constituido en el salón de Cortes de la Audiencia, la Junta provincial del Censo electoral, para proceder a la proclamación de candidatos a diputados a Cortes para las próximas elecciones.

Ha presidido don Valentín Escrivano Roca, actuando de secretario de la Diputación don Francisco Monleón, y el jefe de negociado don Juan Calván.

El acto se ha visto muy concurrido, y en la parte alta se ha deslizado sin incidente alguno, no ocurriendo lo mismo en la calle, donde nutridos grupos de jaimistas hacían diversos comentarios acerca de la presentación del señor García Guijarro.

Los ánimos han ido exaltándose, llegando a su grado máximo al aparecer el candidato discutido por sus mismos correligionarios.

De uno de los grupos de descontentos han salido gritos agresivos para el candidato, y esto ha sobrado para que se desbordaran las pasiones, agrediendo mutuamente ambos bandos.

El señor García Guijarro ha sido agredido a palos.

Los amigos del señor García Guijarro han comenzado a repartir estacazos, rompiéndose algunos bastones.

La policía ha intervenido, separando a los antagonistas, y evitando que el suceso alcanzara mayores proporciones.

Han sido conducidos al Gobierno civil varios señores detenidos en la refriega, y a la casa de Socorro de Serranos un joven que llevaba la cabeza ensangrentada.

Poco después, una sección de la Guardia civil montada ha despejado los alrededores de la Audiencia, produciendo todo esto gran alarma en los fieles que salían de la Virgen, y en el numeroso público que se hallaba presenciando la continuación del proceso contra el óptico Henry.

bres de los candidatos que han quedado proclamados por los siguientes distritos:

Albaida.—Señor conde de Torreñel, por el artículo 29.

Alicia.—Don José Montesinos Checa, don Marciano Andrés Salgado y don Pascual Flores Benavent.

Chelva.—Don José Ferraz Penelas, don Miguel Alcalá Martínez y don Juan Torralba López.

Chiva.—Don Francisco Esentia Greus, don Vicente Lassala Miguel, don Andrés Ovejero Bustamante y don Alfredo Navarro Ferrer.

Enguera.—Don José Maestre Labor de Boix, don Carlos Testor Pascual, don Servando Conejero Sotos, don Miguel Riga! Delhom y don Enrique Moragues Moncho.

Gandia.—Don Federico Loygorri Diaz, don Luis Vallier García Aleson, marqués de González; don José María Gadea Orozco, don Melchor Román Adrover, don José Román Adrover y don José Morant Castelló.

Játiva.—Don Francisco Rubio Goula, don Evaristo Crespo Azorín, don Evaristo Crespo Baixauli, don Nicolás Lapeyre y Sanz de Juano y don Ricardo Sanz Bernabeu.

Liria.—Don Juan Izquierdo Alcaide, artículo 29.

Requena.—Don José García Berlanga, don Juan Pereyra Monte, don Juan José Pardo Pérez y don José Luis Pérez Manglano.

Sagunto.—Don Carlos Hernández Lázaro, don Ricardo Santomá Frieri, don Remigio Ultra Soler y don Edmundo Lázaro Domingo.

Sueca.—Don Emeterio Muga Diez, don Rogelio Rovira Rovira, don Vicente Pos Rochina y don José Serrano Simeón.

Torrevieja.—Don Juan Bautista Valdecabres, por el artículo 29.

Valencia.—Don Félix Azza! Descalci, don Luis García Guijarro, don José Puig y Boronet, don Faustino Valentín Torrejón, don Andrés Ovejero Bustamante, don Ricardo Samper Ibáñez, don Vicente Gay Forner don Enrique Trénor Montesinos, conde de Montornes, y don Mantel Simó Marín.

Como verán por la anterior relación, los únicos distritos que no ofrecen lucha son los de Albaida, Liria y Torreñel, donde han sido proclamados por el artículo 29, los señores conde de Torreñel, don Juan Izquierdo y don Juan Bautista Valdecabres.

Información oficial:

De la contienda reseñada han resultado dos contensos: Don Juan Sánchez Boles, de 28 años, presidente de la Juventud Jaimista, con una herida contusa de cinco centímetros en la región frontal, y don Luis García Guijarro, con una contusión en la cabeza.

El señor Sánchez ha sido curado en la casa de Socorro del Museo, y el señor Guijarro en el despacho del jefe de Policía, a donde fué acompañado del señor Alicart y de varios de sus amigos.

Terminada la pelea, y a fin de evitar su repetición, han sido destinadas cuatro parejas de Seguridad y una sección de la Guardia civil de Caballería, a vigilar los alrededores de la Audiencia.

Se nos suplica la inserción de estas líneas:

"El doctor Conejero ha sido proclamado diputado a Cortes por el distrito de Enguera y luchará con todas sus fuerzas con el carácter de maurista independiente; no se halla dispuesto a consentir le anulen once años de trabajos y desvelos consecutivos, los que han sido favorecidos con sus trabajos, para ser conocidos en aquel distrito."

Valencianos, leed:
946 escuelas del distrito universitario de Valencia NO reúnen condiciones higiénicas. ("Gaceta Madrid," 23 junio 1913.)

Esa es la obra de los gobiernos centralistas.

Ahora... votad al candidato "oficial,"

Plaza de Toros de Valencia

JUEVES 29

Seis novillos toros de Carvajal
LA ROSA,
CORREA MONTES
y CHICUELO

Corrida organizada por la

Asociación de la Prensa Valenciana

Exportación

Relación de las cajas de naranja que se han embarcado en la región valenciana durante la semana del 18 al 24 de mayo:

Para Londres: Vapor "Zealand", con 1.509 cajas, salido el día 20.

Vapor "Pérez Pujol", con 4.350 cajas, salido el día 20.

Vapor "Florinda", con 5.150 cajas, salido el día 24.

Total: 11.009 cajas de naranja.

Para Liverpool: Vapor "Iturri-Gorri", con 4.629 cajas, salido el día 21.

Vapor "Tyria", con 3.433 cajas, salido el día 21.

Vapor "Teresa", con 4.250 cajas, salido el día 21.

Vapor "Balboa", con 7.335 cajas, salido el día 22.

Total: 19.047 cajas.

Para Hull: Vapor "Ansaldo III", con 6.606 cajas, salido el día 19.

Para Amberes: Vapor "Euzkera", con 627 cajas, salido el día 21.

Para Amsterdam: Vapor "Zeus", con 1.250 cajas, salido el día 24.

Para Christiania: Vapor "Santa Cruz", con 5.500 cajas, salido el día 24.

Total semanal: 44.639 cajas de naranja.

Datos estadísticos de comparación: En esta misma semana, de la temporada anterior, nuestra exportación fué la siguiente: 7.711 cajas de naranja y 4.719 de cebolla.

¿No os habéis cansado todavía de elegir diputados que enmudecen en el Congreso?

LABORATORIO DE ANALISIS QUIMICO
CANDELA ORTELLS

Análisis de abonos.—Vinos.—Aceites.—Grasas.—Aguas.—Primeras materias para industria.—Productos químicamente puros para análisis.—Soluciones valoradas.
LEÑA, 2 VALENCIA

NOVEDADES EN SEDAS CRUDAS

Batistas Trovalcos
Panamá hilo para CAMISAS CABALLERO

CASA TORRO
PÉREZ PUJOL, 10

Dr. Arturo Ferris
MEDICINA Y CIRUGIA EN GENERAL

Consulta, de doce a una. Especial para enfermedades del aparato respiratorio, de cuatro a cinco.
Martínez Cubells, 5, prol.

Elector:

Antes que pensar en la "derecha," y en la "izquierda," piensa en el centro, que es el corazón.

Si eres valenciano, vota, ante todo, al más valenciano. Ese es el candidato de tu corazón.

El otro voto puedes darlo a la derecha o a la izquierda, según tus afectos o convicciones.

■ ■ ■ ■ ■

CULTURA

La Autonomía universitaria :

Cuando terminen los exámenes en las facultades, reunirá el Rector al claustro universitario, para ocuparse del decreto relativo a la Autonomía universitaria y tratar de la redacción del estatuto.

Este deberá estar terminado en el término de cuatro meses.

Bachiller
Por el señor Rector ha sido firmado el título de bachiller de don Enrique Nebot Capdevila.

PROPAGANDA ELECTORAL

El dimars 27 hablará el candidato

DOCTOR VICENT GAY

en el local de la Unió Valencianista del Districte del Teatre, carrer de les Barques, CH.

A los 10 de la nit — El acto será públic

Tiñase usted las CANAS

con el Agua Virginal, única que no mancha.
— Farmacia de la Morera —

Servicio rápido a Génova
El vapor
A. Lázaro

saldrá de Barcelona los días 1, 11, y 21 de cada mes, para Génova, admitiendo carga y pasaje.

Acomodación para el pasaje en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Agente de Aduanas: Señora viuda de Vicoate Sanz Selma, Paseo de Colón, 1, bajos, Barcelona.

Aprendices
Se necesitan en la imprenta de este periódico.

Información Telegráfica y Telefónica

LA CORRIDA DE HOY

Información nacional

De la noche y madrugada

En la Casa de Campo se verificó ayer tarde la tirada del campeonato de Madrid, en la que hubo mucha rivalidad entre dos valencianos, los señores marqués de Fuente el Sol y Bellver, obteniendo el triunfo este último, que derribó 33 palomos de 33. El señor marqués de Fuente el Sol derribó 32 de 33. Ambos fueron felicitados.

Después se tiró el premio del Comité, tomando parte el Rey y el Infante don Alfonso. Lo ganó el señor Ribera, de Jerez, quedando en segundo lugar don Carmelo Amestuga.

Dáse como segura la elección del señor Menéndez Pidal para la presidencia del Ateneo, en la vacante del conde de Romanones.

La elección se verificará a mediados de la entrante semana.

Vázquez de Mella no retira su candidatura por Santiago.

Las noticias que se reciben de Córdoba acusan mayor tranquilidad que días anteriores. De tres pueblos se sabe que se ha solucionado satisfactoriamente el conflicto, y desde luego se desvanecieron los temores de una huelga general.

De Consuegra se reciben noticias con detalles de los últimos sucesos. Parece ser que al serle admitida la dimisión al alcalde y nombrar al primer teniente de alcalde para sustituirle, aquel se arrepintió de su determinación, y quiso hacer valer su autoridad, lo cual solventando más a los revoltosos.

Está fuera de duda que el movimiento fue socialista, y no solo lo demuestra el hecho de que los muertos y los heridos eran conservadores, sino que la fachada del Círculo Conservador está materialmente acerbada a balazos.

De las demás víctimas no se tienen noticias, pues pertenecen al bando contrario.

Se dice, por último, que el candidato señor Jiménez, recibió, para su defensa, el auxilio de la única pareja de la Guardia civil que había en el pueblo, y los guardias se vieron en el caso de proceder contra los revoltosos, con toda energía.

Ramillete de noticias: En la tertulia del Congreso se comentaba ayer la proclamación de candidatos por el artículo 29, y alguien dijo que no llegarán a 50 los que alcanzan esa gracia.

En cambio son muchos los que afirman que pasarán de 100 los que tendrán el acta hoy por el codiciado artículo.

En su finca de Miralcampo, obsequió ayer con un almuerzo, el conde de Romanones al embajador de los Estados Unidos. El conde no vendrá a Madrid, porque irá a Guadalajara, por cuyo distrito se presenta.

Hablando el expresidente con los periodistas, decía ayer que no vacilará, ni vacilará, en el pacto que suscribió con los jefes de las izquierdas.

El señor Vázquez de Mella ha retirado su candidatura por Santiago, y se presenta solo por Estella, distrito que representó el señor Lloréns.

El exputado por Freixenet, señor Basgorra, se ha separado del partido romanonista, motivado porque el conde le ha desautorizado, para encasillar al exministro señor Argente.

En Montevideo ha fallecido el poeta Amado Nervo.

MADRID 25, 15.15.

Descansando
El presidente del Consejo, señor Maura, pasa el día de hoy en el campo.

Dice el subsecretario
El subsecretario del ministerio de la Gobernación, contestando a preguntas de los periodistas, ha manifestado que ignoraba hubiesen ocurrido sucesos en Quintanar de la Sierra (Burgos), donde se dice que por cuestiones electorales ha resultado un muerto y varios heridos.

El subsecretario ha dicho que como el gobernador civil no le había comunicado nada, no podía dar noticia alguna.

Ha añadido que esta tarde facilitaría nota de los diputados proclamados por el art. 29.

Nota oficiosa
En el ministerio de Estado se nos ha facilitado una nota oficiosa, diciendo:

“Existiendo algunas casas españolas que exportan productos a los Estados Unidos, que no se atienden a los deseos de los comerciantes referentes al pago, aumentando las dificultades ya que los fabricantes no se proveen de licencias, el embajador de España en Washington llama sobre ello la atención de los fabricantes españoles.”

La "Gaceta"
Inserta los decretos firmados ayer por el Rey.

Disponiendo que las pieles no necesitan autorización para ser exportadas a Francia.—Mencheta.

MADRID 25, 16.15.
Real orden en suspenso
La "Gaceta" inserta una real orden dejando en suspenso la aplicación de la real orden de Hacienda de 1916, acerca de la importación de azúcar.—Mencheta.

MADRID 25, 17.15.
De Melilla
Un despacho de Melilla dice que los kabilenos de Mitalza visitaron al general Aizpuru, ratificando su adhesión a España.

MADRID 25, 17.15.
El Monumento al Sagrado Corazón
La junta del monumento al Sagrado Corazón se ha reunido, acordando que el día 30 del corriente, a las once de la mañana, se reúnan en los templos los fieles de toda España.

Un volcán de campanas anunciará la bendición del monumento.

Los fieles entonarán en voz alta el himno al Sagrado Corazón, y terminará la función religiosa con procesión, consagración y reserva.—Mencheta.

MADRID 25, 18.15.
Por el artículo 29
A las seis de la tarde se nos ha facilitado una extensa nota de los diputados electos con arreglo al artículo 29. Entre ellos figuran los siguientes:

Alava, por la Guardia, el señor Gironés.

Albacete, por Casas Ibañez, el señor Ochoando.

Almería, por la capital, don Luis Silveira y los señores García Blanes y Carreras.

Avila, por Arenas, don Emilio Ortúño.

Piedrahíta, don Jorge Silveira; Almedralejos, marqués de Valderrey; Costuera, marqués de Villabragima; Burgos, Arías de Miranda; Cáceres, Antonio García.

Castellón: Albocácer, conde de Carner; capital, Fernando Gasset.

Coruña (Corcubión), Blanco; capital, Ozores y marqués de Figueroa.

Soria, don Ricardo Gasset; Ortuoguería, Gallón y García Prieto.

Cuenca, conde de Garay; Tarazona, Covantes.

Alhama, Montes Jovellar; Huéscar, don José Morote.

Guadalajara, conde de Romanones. Huesca, Moya; Cariñena, Alvarado.

Valencia de Don Juan, Alonso Castriño; Mondónedo, Lezcano.

Tafalla, conde del Vado. Santander, Garnica.

Segovia, Matesanz.

Sevilla, Lorenzo Domínguez Pascual.

Tarragona (Gandesa), Pich y Pont.

Albaida, conde de Torreñel; Liria, Juan Izquierdo; Torrente, Valldecabras.—Mencheta.

Noticias de provincias
BARCELONA
La llegada del ministro
Barcelona 25.—Ha llegado el ministro de Abastecimientos, señor Maestre, acompañado de su secretario y del jefe del negociado de Exportaciones e Importaciones.

Han hecho el viaje en un break de Obras públicas.

En la estación fueron recibidos por el capitán general, gobernadores civil y militar, alcalde, autoridades, funcionarios de Hacienda, representación del gremio de cereales y otros gremios.

Tan pronto como llegó, reunió a la Junta de Subsistencias, a la cual asistió un delegado militar en representación de los harineros y panaderos.

Almorzó en el gobierno civil con las autoridades civiles y militares.

Esta tarde regresará a la corte en el expreso.

El empréstito de la Mancomunidad
“La Ver de Catalunya” dice que el hecho de haberse cubierto cien veces el empréstito de la Mancomunidad Catalana, supone un nuevo plebiscito del pueblo catalán a su más elevada representación legislativa.

Choque de trenes
Un tren de mercancías que salió de la estación de Manresa, chocó a pocos kilómetros con otro que venía en dirección descendente.

Resultaron heridas 12 personas, quedando destrozados varios vagones.

Los heridos fueron curados en el botiquín de urgencia de la estación de Manresa.

La proclamación de candidatos
En el Palacio de Justicia se ha verificado la proclamación de candidatos para las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Ni por la capital ni por la provincia se ha proclamado ninguno por el artículo 29.

Los socialistas presentaron una proposición en favor de Fabra Ribas y Serra Moret.

Mitín republicano
Con regular concurrencia se ha celebrado en el teatro del Bosque un mitin electoral de propaganda republicana.

Hicieron uso de la palabra los señores Giner de los Ríos, Puig de Aspre, Emiliano Iglesias y otros.

Todos atacaron a los conservadores y a la Liga, especialmente al señor Cambó.

El señor Iglesias (don Emiliano) dijo que si vencían en la contienda los conservadores, no transcurrirían dos meses sin que Ginebra, Londres y París adoptasen resoluciones con respecto a la situación de España.

Lo que dice Maestre
El ministro de Abastecimientos ha dicho que con la llegada de los vapores que traen trigo argentino, que se esperan de un momento a otro, quedará normalizada la situación respecto a la escasez de harina.

Ha afirmado que la carestía obedecerá a la huelga de obreros del puerto de Buenos Aires.

Afirmó que el Gobierno tiene el propósito de crear un nuevo ministerio, que se denominará de Producción e Industrias.—Mencheta.

SEVILLA
Lerroux
Sevilla 25.—El señor Lerroux ha marchado en automóvil a Ecija, con varios amigos, con objeto de tomar parte en el mitin de presentación del candidato socialista Manuel Barrios.

Los vecinos de la Algaba
Una comisión de vecinos de la Algaba, con el exputado señor Clavijo, ha visitado al gobernador civil, para protestar de los sucesos desarrollados allí, y de los cuales resultaron un obrero muerto y tres heridos.

Los comisionados dijeron que un grupo se opuso a que trabajasen en el campo los obreros forasteros, y la Guardia civil hizo fuego contra el grupo, resultando una terrible colisión.

Dijeron que los ánimos hallábase excitadísimos.

Se han enviado a la Algaba refuerzos de la Guardia civil.

La gripe
La epidemia gripal aumenta.

Los médicos dicen que se presenta con caracteres benignos, pero la estadística de la mortalidad acusa lo contrario.

En los últimos tres días han fallecido 30 personas de la epidemia.

La prensa llama la atención de las autoridades para que se preocupen de la salud pública.—Serrano.

VIGO
Homicidio y mojin
Vigo 25.—En el pueblo de Quintanar de la Sierra, Toribio Nebia disparó un tiro a un convecino, matándole.

El vecindario se amotinó, pretendiendo lynchar al homicida.

Hubo una colisión entre la Guardia civil y el vecindario, resultando el comandante del puesto con un brazo roto.—Mencheta.

SANTIAGO
Los demócratas
Santiago 25.—El Comité del partido liberal demócrata ha acordado presentar la candidatura de don Armando Cotarelo frente a la del señor Vázquez de Mella.—Mencheta.

SAN SEBASTIAN
Huelga de tranviarios
San Sebastián.—Ha comenzado la huelga de tranviarios.

Solo trabajan los obreros católicos, custodiados por la Guardia civil.—Mencheta.

ZARAGOZA
Varias noticias
Zaragoza 25.—Los dependientes de comercio han celebrado una Asamblea, acordando declararse en huelga mañana a las diez.

La Federación local de trabajadores amenaza también con la huelga si no son puestos en libertad tres obreros detenidos.

Una comisión ha visitado al alcalde para darle cuenta del acuerdo.—Mencheta.

ALICANTE
Proclamación de candidatos
Alicante 25.—Se ha verificado sin incidentes la proclamación de los candidatos por esta circunscripción.

Son los liberales señores Francos Rodríguez y Rojas (don Alfonso), el maurista don Manuel Prast, el republicano don Enrique Zarandíeta y el socialista don Angel Martínez Torregrosa.

Se aplicó el artículo 29 a los distritos de Pego y Villajoyosa, siendo proclamados los mauristas don Miguel Maura y el señor López Dóriga.—Orosco.

CORDOBA
Animación.—Reunión
Córdoba 25.—Hay gran animación por el comienzo de la feria.

El día 24 se reunieron los delegados de los pueblos en los que ha quedado solucionado el conflicto agrario.—Mencheta.

Información extranjera

Los socialistas alemanes
Basilea 25, 17.15.—La prensa socialista de Berlín sigue su campaña de oposición contra el gobierno, al que califica de insincero y teatral.

“El pueblo—dicen—tiene derecho a que se le haga justicia, y no es ciertamente el camino para ello la política trunfochada que emplea.”

Otro periódico espera que algunos de los delegados rectifiquen la política que han seguido en Versalles, diciendo:

“Ya que no alcancen nuestro perdón, al menos que consigan nuestra tolerancia compasiva.”

La erupción del Strómboli
Roma.—La prensa inserta relatos de la catástrofe de Lipari, con motivo de la erupción del Strómboli.

En los centros oficiales se han adoptado medidas para socorrer a los damnificados.—Fabra.

La actitud de Italia
París 25, 14.15.—“Le Journal” dice que Italia está conforme con las compensaciones y expansiones territoriales de Francia e Inglaterra.

A Italia se le concederá como expansión territorial, el Sur de Libia.

Vuelo audaz
París.—El teniente Buchet salió con un mecánico en un biplano para Casablanca, cuyo recorrido se propone hacer en 19 horas.

Si el motor se lo consiente, de Casablanca marchará a Dakar, y de allí al Brasil.

Las condiciones de la paz
Basilea.—Un despacho de Koenigsberg dice que el Obispo de Kemeland, por conducto del Nuncio, se ha dirigido a los aliados, pidiéndoles que dilatiquen las condiciones del tratado de paz.

Los plenipotenciarios alemanes
París.—El conde Brockdorff-Rantzau y cuatro plenipotenciarios, llegaron a las once de la mañana, procedentes de Spa.

“Le Temps” dice que el Consejo de los Cuatro ha terminado el estudio del texto de las dos cartas del presidente de la delegación alemana, referente al Sarre.

Los aliados mantienen todas las condiciones económico-administrativas.

Respecto al Sarre, se dispone que los alemanes puedan pagar la indemnización en oro.—Fabra.

Cuestiones financieras
Berlín 25, 16.15.—Ha llegado a Spa M. Deruburg, juntamente con los técnicos que han de dictaminar en las cuestiones financieras.

Hoy se esperó al banquero Varbourg, e inmediatamente se procederá a redactar la contestación.

Créese que la nota será entregada dentro de tres días.

La comisión de Abastecimientos
Bruselas.—Los delegados de la comisión internacional de Abastecimientos, conforme con los acuerdos adoptados en las reuniones de Roma y Nápoles, han acordado pedir a los aliados que se mantenga el funcionamiento de la misma.

De aviación
Casablanca.—Llegaron los aviadores Roger y Colif, en un biplano.

Realizaron el vuelo desde Villacoublay (2.200 kilómetros), en 13 horas, 20 minutos, batiendo el record mundial.

El aviador Colif resultó ligeramente herido.

El motor quedó inservible a consecuencia del aterrizaje.

Los aviadores fueron recibidos por Liautey, que les felicitó.

Regresarán en el primer vapor correo.

Comentarios
París.—Los periódicos comentan las modificaciones que han sido introducidas en las condiciones de la guerra del Sarre, diciendo que constituye una prueba de que los gobiernos de la Entente no tienen criterio cerrado y procuran inspirarse en un criterio de justicia y equidad.—Fabra.

Alemania firmará
París 25, 17.10.—“L'Echo de Paris” dice que Alemania firmará al fin el tratado de las condiciones preliminares de la paz.

En caso contrario se iniciará en seguida el avance por el Rhin, iniciándose las gestiones para obtener la paz por separado con Baden, Baviera y Wuttemberg.

Preparativos de lucha
Londres 25.—Dicen de Ginebra que el comandante general de las fuerzas americanas en los límites del Rhin manifiesta que tiene adoptadas las medidas necesarias para batir a los alemanes, caso de que éstos se negaran a firmar el tratado de preliminares de la paz.

COMERCIALES

Balace de pérdidas
París 25.—“Le Matin” publica un extenso balance de las pérdidas agrícolas, experimentadas en las regiones de Francia que ocuparon los alemanes.—Fabra.

Puerto y frutas
Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. (Prohibida la reproducción.)

Buques a la carga:
Vapor “Zeus”, para Amsterdam; consignatario, señor Serrat.

Vapor “Florida”, para Londres y Amberes; consignatario, señor Cano.

Vapor “Santa Cruz”, para Christiania; consignatarios, señores Enberg y Compañía.

Vapor “Gumbrian”, para Glasgow; consignatario, señor La Roda.

Vapor “Isleño”, para Marsella, de la Trasmediterránea.

Vapor “Peris y Valero”, para Liverpool, de la Trasmediterránea.

Vapor “Jorge Juan”, para Barcelona, de la Trasmediterránea.

Buques a órdenes:
Vapores “Hespérides”, “Barcelona” y “W. Puchol”.

Buques a la descarga:
Vapor “Luis Pidal”, carbón.

Vapor “Querustad”, abonos.

Buques en reparación:
Vapores “Vicente Ferrer” y “Carola”.

No os fieis de las apariencias: Antes de elegir un diputado mirad bien si lleva algo dentro. Abundan mucho las casas grandes desahucadas.

Subsistencias
La harina
Mañana quedarán agotadas las existencias de harina en esta plaza.

Hemos preguntado al Gobernador si tenía alguna noticia referente a remesas de trigos o harinas, y nos ha enseñado un telegrama del gobernador de Cuenca, diciendo que había autorizado al alcalde de Valverde para remitir trigo a Valencia.

No se sabe qué cantidad de trigo se traerá de Cuenca, ni cuando se recibirá aquí.

La situación, pues, es muy crítica.

Servicios sanitarios
Los servicios prestados por el Cuerpo Municipal de Sanidad durante el pasado mes de abril han sido los siguientes:

Beneficencia domiciliar.—Enfermos asistidos, 1.221; visitas practicadas, 6.687 recetas formuladas, 2.247.

Casas de Socorro.—Accidentes, 697; enfermos asistidos en la consulta pública, 1.326; vacunados, 515; revacunados, 992.

Servicio de especialidades.—Enfermos asistidos: Estomatología, (casa de Socorro del Museo), 590; curas practicadas, 753; idem (casa de Socorro de la Gloria), 66; curas practicadas, 66; idem (casa de Socorro del Puerto), 70; curas practicadas, 99.

Instituto Policlínico: Oftalmología, 39; curas practicadas, 692; idem Oto-rino-laringología, 26; curas practicadas, 336; idem Ginecología, 39; curas practicadas, 219; idem Neuropatología, 12; curas practicadas, 36; idem Radiología, 7; curas practicadas, 68.

Sección de Toeología.—Partos asistidos, 44; abortos, 31; otros servicios, 25.

Laboratorio Químico.—Análisis de aguas, 43; de productos patológicos, 81; personas vacunadas contra la rabia, 26; ampollas de Fermento hiparático facilitadas, 2; idem de Suero fisiológico, 14.

Consultorio Municipal de Niños.—Leche facilitada, 3.156 litros; niños lactados, 112; enfermos asistidos en la Policlínica, 388; nodrizas reconocidas, 12.

Sección de Desinfección.—Viviendas desinfectadas, 2.880; ropas idem, 1.017.

Inspección Municipal de Sanidad de distritos.—Inspección de locales públicos, 45; idem privados, 74; otros servicios, 34.

Sección de Veterinaria.—Inspección Veterinaria: En los Mataderos Reses reconocidas y sacrificadas, 9.938; idem desechadas o inutilizadas, 4. Carnes y vísceras inutilizadas: Polmones, 6; ligados, 23; espurgos, 43 kilos. Inutilizaciones en los Mercados, tiendas, puestos, etc.: Conejos, 16; aves, 213; embutidos, 15 kilos; pescados, 178; leche, 63 litros; despojos, número 12; riñones, 2; ubres, 1.

Entre esas medidas figura un bombardero a Berlín por medio de aeroplanos combinados con las fuerzas de tierra.

Añade que todo está preparado para obrar desde el primer momento en que reciba aviso.

A Francia
Roma 25.—Ha marchado a Francia, para reunirse con sus compañeros, el miembro de la delegación italiana, Barcelz.

Balance de pérdidas
París 25.—“Le Matin” publica un extenso balance de las pérdidas agrícolas, experimentadas en las regiones de Francia que ocuparon los alemanes.—Fabra.

COMERCIALES
Puerto y frutas
Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. (Prohibida la reproducción.)

Buques a la carga:
Vapor “Zeus”, para Amsterdam; consignatario, señor Serrat.

Vapor “Florida”, para Londres y Amberes; consignatario, señor Cano.

Vapor “Santa Cruz”, para Christiania; consignatarios, señores Enberg y Compañía.

Vapor “Gumbrian”, para Glasgow; consignatario, señor La Roda.

Vapor “Isleño”, para Marsella, de la Trasmediterránea.

Vapor “Peris y Valero”, para Liverpool, de la Trasmediterránea.

Vapor “Jorge Juan”, para Barcelona, de la Trasmediterránea.

Buques a órdenes:
Vapores “Hespérides”, “Barcelona” y “W. Puchol”.

Buques a la descarga:
Vapor “Luis Pidal”, carbón.

Vapor “Querustad”, abonos.

Buques en reparación:
Vapores “Vicente Ferrer” y “Carola”.

Ante el cartel de hoy, quedó un si es o no moñido.

Deletrero, es de Méndez, Correa Montes y Chicuelo, y no encuentro qué decir.

El ganado me hace pensar en el refrán aquel de... “no los veas”, y vacilo, pero el cumplimiento del deber y que no funcionen aun los barraquetes de la playa de Levante, me obligan a dirigirme a la plaza.

Entre en ella y me dirijo a la meta del toril. Antes de ocupar mi sitio curioso y veo que el exjoven don Luis Benedito tiene colgados en el cuarto de los menesteres taurinos larga fila de garapillos de los de la novora.

Elo aumenta mi nerviosidad, además de que estimo que las banderillas de fuego no solucionan nada, ni aumentan bravura a las reses, me molesta el tormento aplicado a un bovino que unido a una carreta daría mayor juego.

Si el refrán resulta hoy equivocado, si empujan los toros y hay siquiera algo de bravura, me daré por satisfecho.

Humorismo electoral

Cada uno tiene sus pasiones. Desde Baltasar de Alcázar, que se moría por las berengenas con queso...

—Papa, me están estrechando y son muy feas estas botinas, y la mamá no quiere que comprendas el calzado aquí, porque dice que este señor es un tipo muy raro...

MIGUEL CASAS. FOSFO-FITO-KOLA-ALIÑO Tónico reconstituyente Farmacia Viuda Aliño, Morcado, 52

NOTICIAS

La ciudad, durante la mañana, ha presentado el aspecto animado propio de los días festivos, pero como el tiempo ha sido heimosísimo, muchas familias han salido al campo y la animación ha decrecido en las primeras horas de la tarde...

Con arreglo al real decreto de Hacienda que, como anunciamos, ha publicado la "Gaceta", la nueva plantilla del cuerpo de abogados ha quedado constituida en esta forma: Seis jefes de administración de primera clase, a 12.000 pesetas; 12 ídem de segunda, a 11.000; 30 ídem de tercera, a 10.000; 40 jefes de negociado de primera clase, a 8.000 pesetas; 45 ídem de segunda, a 7.000; 45 ídem de tercera, a 6.000.

Los Hermanos Maristas del Colegio del Sagrado Corazón, han celebrado hoy con grandiosa solemnidad, la fiesta de la primera Comunión de sus alumnos, en la iglesia de Santa Catalina de Sena.

La misa ha comenzado a las ocho y media, oficiando el padre Luis Urbano, que ha pronunciado una elocuente plática preparatoria.

El número de los niños que por primera vez se han acercado a la Sagrada Mesa, ha sido de 58, habiendo sido acompañados por sus familias, condiscípulos y profesores.

Se pone en conocimiento de la clientela del odontólogo don José Font y del público en general, que en su clínica, calle San Vicente, y Abadía San Martín, 2, principal, se admiten hasta el 15 del próximo junio abonos-iguales de 3 y de 6 pesetas por el servicio anual de empastes, extracciones con anestesia, limpieza y tratamiento de las enfermedades de la boca; con un 50 por 100 de rebaja en las dentaduras y trabajos en oro.

Jarabes todas clases, garantizados. Casa Ymbert, Pascual y Genís, 13.

Se pone en conocimiento de la clientela del odontólogo don José Font y del público en general, que en su clínica, calle San Vicente, y Abadía San Martín, 2, principal, se admiten hasta el 15 del próximo junio abonos-iguales de 3 y de 6 pesetas por el servicio anual de empastes, extracciones con anestesia, limpieza y tratamiento de las enfermedades de la boca; con un 50 por 100 de rebaja en las dentaduras y trabajos en oro.

ANIS DEL GALLO, delicioso. Al por mayor, J. CORTALS, Valencia.

Deseará usted adquirir un buen piano automático? Lea el anuncio de 4ª plana.

Por la solemnidad del día se han suspendido hoy los ejercicios de oposición a la canonjía magistral, vacante en nuestra Metropolitana.

Mañana se reanudarán, pronunciando sus homilias los opositores don Félix Yuste y don Romualdo Vidal, el primero a las once de la mañana, y el segundo a las cinco y cuarto de la tarde.

KOLA CORTALS. Gran licor higiénico. Exijase el legítimo. J. Cortals

Bajo la presidencia de don José Valero se ha reunido hoy en Asamblea la Unión Gremial, asistiendo gran número de asociados.

Los acuerdos adoptados no han revestido interés general, pues se ha tratado de la liquidación del presupuesto del año anterior, marcha económica de la Sociedad y asuntos interiores de la misma.

El presidente accidental de Unión Gremial, don José Valero, dirigió ayer al señor ministro de Abastecimientos el telegrama siguiente: "Dada la situación difícil por que atraviesa Valencia, debido a escasez de trigo y harinas, en nombre de la entidad que presido, me apresuro a interesar de vuestro despacho inmediato abastecimiento esta ciudad del mencionado cereal, o en su defecto de harina, en evitación del conflicto que supone la carencia de este elemento, tan indispensable para la vida."

Señoras: No dejen de visitar la gran liquidación verdad, La Sirena, San Fernando, 32.

El doctor Moliner ha trasladado su clínica de enfermedades internas, especialidad de pecho y corazón, a la calle de Peris y Valero, número 20, principal.

En la parroquia castreña de Santo Domingo se ha verificado la ceremonia de imponer el agua bautismal al recién nacido Ramón Piquer Montaña, hijo del oficial de Oficinas Militares de esta Capitania general don Vicente Piquer, congregándose con tan fausto acontecimiento en el templo muchos jefes y oficiales, compañeros del feliz padre. Han apadrinado al niño el conocido farmacéutico don Ramón Roca y su hermana doña Pepita, en cuyo domicilio se sirvió espléndido lunch a los invitados. La enhorabuena.

Sillones de junco, mimbre y médula, propios para casinos y casas de campo. Gran surtido en la ebanistería de E. VILELLA, Paz, 17.

Por la importancia que ha tenido el acto celebrado esta mañana en la Real Academia de Medicina, con motivo de la recepción del doctor Rafael Pastor Reig, y dado el agotamiento de originales de inaplaqueable publicación, dejamos para mañana la reseña del susodicho acto.

La tos gupal se cura con los caramelos de la Fe. San Vicente, 177.

La fiesta de hoy

Según teníamos anunciado, esta mañana se ha celebrado en la Capilla de la excelsa Patrona de Valencia, la fiesta que anualmente le ofrece la Real Congregación del Rosario, de cuya corporación es teniente de Hermano Mayor su majestad el Rey.

El oficio ha revestido gran solemnidad y esplendor, ofreciendo el sagrado recinto hermoso golpe de vista. Escogida capilla de música ha interpretado la misa pontifical del maestro Petrossi, y el motete Suptum Crastinum, de Almazoz.

Al Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el canónico doctor Rubio Ceras, pronunciando un discurso, que ha sido justamente elogiado, demostrando esta proposición: "En la cuna del dolor que pesa sobre la humanidad por el desamparo de Dios y de las criaturas a causa de su pecado, brilla la esperanza del amparo de María; amparo que reluce en todos los siglos hasta nuestros días."

Ha asistido a la solemnidad el Capitán general, representación del Rey, con los generales señores Fontán, Fernández Heredia, Gil Dolz y Donat, el intendente y el inspector de Sanidad, y numerosas comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición.

Una compañía del regimiento de Mallorca, con bandera y música, ha tributado los honores correspondientes, dando escolta a la primera autoridad militar una sección del regimiento de Victoria Eugenia.

Un tambor de la compañía de Infantería ha sufrido un síncope, por efecto del calor, hallándose formada la fuerza en la plaza de la Constitución, siendo auxiliado en la farmacia próxima.

El excelentísimo señor D. José Martínez Rodas, teniente coronel de Infantería retirado, falleció el día 23 del corriente, a las tres de la madrugada, dejando sumida en el mayor de los desconsuelos a su amatísima familia.

Para el día 29

Los aficionados taurinos quedarán verdaderamente sorprendidos cuando se enteren de la corrida de novillos toros que se celebrará en nuestra plaza el día 29, festividad de la Ascensión.

Está organizado el espectáculo por la Asociación de la Prensa de nuestra ciudad.

Y una vez más los que siempre, siempre han atendido a satisfacer los deseos del público, relegando en último término la idea de lucro, presentan un cartel que nadie, nadie, podrá repetir, ya por la imposibilidad de acopiar fechas y la del presupuesto que los sueldos de los espadas significan.

Luís La Rosa, Domingo Correa Montes y Manolo Jiménez Chicuelo, son los espadas.

Hay quien de más? Las reses son de Carvajal, y bien sabido es, que se trata de ganadería acreditada.

Se ha encargado lo mejor, y después de ello, hacemos punto. Creemos que por hoy no debemos decir ni una palabra más.

Lo de los encargos, que son muchos, lo de que se han visto animadas las taquillas solicitando localidades, sobra en estos momentos.

El público tiene la palabra; cuando vea el estupendo lleno que ha de originar el cartel, comprenderá una vez más que la voluntad de los periodistas es grande, y solo aspiran a que un poco de simpatía sea por parte de los aficionados, el premio de sus esfuerzos.

TRIBUNALES

El proceso Henry.—La sesión de hoy.—Informe del señor Vargas

A las 10/20 abre la sesión el presidente señor Aguilar, concediendo la palabra a la dirección de los acusadores, señores Berard, padres del infortunado don José.

El letrado señor Vargas, en sustitución de su compañero don Ricardo Samper, comienza su informe dedicando grandes elogios al defensor, del que dice obtuvo enseñanzas luminosas en los tiempos, no lejanos, en que como pasante respiraba el ambiente de su despacho.

Prescindiendo de analizar la prueba, porque esta labor la realizó brillantemente el representante del ministerio fiscal señor Sánchez Cortés, y se dispone a hacer síntesis para apoyar en ella la pretensión que somete al Jurado.

Dice que es la vez primera que ocupa la banca de la acusación, y si en el presente caso ha aceptado tal encargo es porque no ha de ser acusado movido por sentimientos de venganza o de odio, sino defensor de unos padres infortunados; vindicador de una memoria ultrajada; representación, en suma, del dolor.

Rechaza energicamente las imputaciones que durante el juicio se han hecho al infortunado don José Berard, y estudia y pone de relieve las grandes morales que adornaban el carácter de esa víctima.

Impugna la versión de que el procesado era constantemente acosado con solitudes de dinero bajo amenaza de arrebatarle a la niña Josefina, haciendo constar que tales solitudes y tales amenazas no pueden ser ciertos, por cuanto el desgraciado señor Berard solo una vez estuvo en Valencia y sólo una vez se entrevistó con el procesado.

Tras breve suspensión, reanuda su informe el señor Vargas, ocupándose del arma que empuñaba el procesado el día de autos, asegurando que la recaudación diaria en el establecimiento de óptica del Pasaje de Kralova no era tan cuantiosa que le obligase a adoptar tales garantías, en evitación de una sustracción.

Afirma que el procesado Henry accedió a la Malvarrosa el día del suceso movido por los celos que despertaba su cuñada Pilar, y que se fueron labrando durante los años de matrimonio con Berard.

Añade que si el procesado se hubiese limitado a utilizar el derecho de defender la vida, comprometida inniamente, se hubiese presentado inmediatamente al juzgado, sin necesidad de deambular varias horas por las calles de la ciudad.

ANGLO-SOUTH AMERICAN BANK, LTD. Casa Central: Old Broad Street, LONDRES Capital y reservas: L. 6.472.714.— Sucursales: BARCELONA - MADRID - BILBAO - VIGO - SEVILLA - PARIS - NEW YORK (Agencia) 22 Sucursales en: ARGENTINA, CHILE y URUGUAY Efectúa toda clase de operaciones de Banca, especialmente con la Gran Bretaña y América del Norte y Sur.

Balneario de Benimarfull

Dentro de pocos días, el 1.º de junio, empezará la temporada oficial en el Balneario de Benimarfull, y con tal motivo se están llevando a cabo muchas mejoras en todos los servicios, especialmente en el comedor, sala de aguas, salón, etc., e instalación de un bonito teatro. Todo resurgirá como nuevo en este establecimiento, y los bañistas podrán gozar, además de un excelente servicio, de infinidad de gratos aficiones, como juego de tenis, billar, gimnasia, etc., etc.

Los domingos y días festivos habrá misa en la hermosa capilla del Balneario, y constantemente se organizarán excursiones a distintos puntos de Sierra Mariola, pinadas de Planes, Al coy y otros parajes pintorescos. Para que nada falte, habrá funciones teatrales y un aventajado pianista amenizará las veladas.

Durante toda la temporada habrá un excelente servicio de coches en las estaciones de Cocentaina (Norte), Muro (Gandia-Alcoy) y Muro-Alicante (Chicharra).

Noticias de teatros

RUZAFÁ. Hoy, por única vez, programa monstruo en este teatro, con la segunda y tercera jornadas de la monumental y extraordinaria película de gran éxito "Aventuras de Maciste", por lo que la concurrencia con este motivo será más que numerosa.

OLYMPIA. Por sentirse aquejada de repentina enfermedad a su llegada a Valencia, hubo de guardar cama, y por lo tanto no pudo debutar ayer en este teatro, la nueva y ya eminente cantonista CIPRI MARTIN, a cuyo cargo correrán desde hoy los finales de fiesta en este afortunado teatro.

Ello fue motivo para que el numeroso público, que esperaba con impaciencia su reaparición, se sintiera visiblemente contrariado, ya que no pudieron aplaudir el arte incomparable de la genial artista.

Esta debutará en las funciones de hoy, a las 4 y 7 tarde y 10/15 noche, la primera de las cuales empezará con la representación de la comedia en tres actos, "El orgullo de Albacete", y la segunda, con "La barba de Carrillo", repetida ayer con el aplauso del numeroso público que ocupaba la sala.

Movimiento de población

Distrito del Mar.—Defunciones: Amparo Pardo Allust, de cinco meses, de enteritis; Pascual Olmos Llopis, de aneurisma. Nacimientos: Un varón. Matrimonios: Uno.

Distrito de Serranos.—Defunciones: Manuel Gómez Pérez, de 13 años, de endocarditis; Jesús Fas, de uno, de eclampsia. Nacimientos: Un varón y dos hembras.

Distrito del Mercado.—Defunciones: Juan Raura Javaloyes, de tres años, de enteritis; Juan Casarás, de 46, de choque traumático; Vicente Lluch Ramón, de 67, de bronquitis. Nacimientos: Dos varones.

Distrito de San Vicente.—Defunciones: Carmen Artal, de 52 años, de asistolia; María Vila, de 86, de bronquitis; Miguel Catalá Destruelles, de 36, de meningitis. Nacimientos: Dos varones y una hembra. Total.—Defunciones, 10; nacimientos, 8; matrimonios, 1.

SUCESOS

Atentado. Un comerciante más aficionado al amuico que a los negocios, en la calle de J. Antonio Guerrero maltratado a su esposa, y ésta reclamó auxilio, acudiendo el vigilante particular, que fue recibido a bofetadas.

Detenido el iracundo esposo, se le condujo al juzgado, no siendo trasladado en el acto a la cárcel porque no lo permitía su lamentable estado de embriaguez.

Denuncias

La Guardia civil de Villar, Utiel, Pedralva, Turis y Gestalgar ha formulado varias denuncias por pastoreo abusivo, faltas al cumplimiento de Policía de caminos y sustracción de frutos del campo.

Gran liquidación verdad

Por dejar el negocio. Batistas y crespones, a 0/50 pesetas. Perceles superiores, a 1/10 pesetas. Batistas camisa, superiores, a 1/50 pesetas. Etamines color, desde una peseta a 2/50 ídem. Vichys orilla verde, a 1/25 pesetas. Cortos colchón matrimonio, a 14/25 pesetas. Se han puesto a la venta varios artículos que hasta ahora no se han podido...

La Sirena, San Fernando, 32. Anís «Ríos» Cremas finas «Ríos» Jarabes «Ríos» José Ríos, Silla-Valencia

EL OSO. El mejor jabón. Espumoso y absolutamente puro para lavar ropas y usos domésticos. PIDASE EN TODAS PARTES

Dr. Aranda Soriano. Medicina interna y enfermedades de la nutrición. Consulta, de once a una y de dos a cuatro. Martínez Cubells, 8, Valencia. Corsés dos millones. Sin alteración de precios. Últimos creación. 30 modelos de fajas. El Corsé de París de Galo Sopena, Pelota, 1, Valencia.

CLINICA del PALAU Dr. VALLS. Enfermedades de la mujer, secretas y de la piel. Consulta, de 10 a 2 y de 6 a 8. Palau, 14, frente a Correos. En esta clínica se inyecta gratuitamente el Co6 a los enfermos pobres, los lunes, miércoles y viernes, a las 8 de la noche.

Fundición de hierro. En el mejor sitio de la ciudad de Albufera se vende o alquila una fundición completa, instalada en adecuado y espacioso local. Razón: Guillen de Castro, 9 y 11, Valencia.

Teatro Ruzafa. EMPRESA «CINE MODERNO». HOY PROGRAMA EXTRAORDINARIO 4.000 metros de película, 4.000 Segunda y tercera jornadas de MACISTE las cuales llevan por título Desventuras de Cavacchiolo La falsa baronesa Precios en taquilla. Mañana: Estreno de la cuarta jornada

Teatro Lírico. Hoy gran programa. El servicio secreto. 1.º y 2.º episodio. EXTRAORDINARIO EXITO. La mejor película en seis episodios. Sesión desde las 8/30 a 12/30.—Precios los mismos en taquilla. Mañana colosal estreno EL HOMBRE EN FRAC

MUSIC-HALL MARTÍ. Tarde y noche secciones de comedia viciosa y variadas. Gran éxito del vodevil titulado «TOGAR A GLORIA». Mañana estreno del vodevil francés, traducido al español, titulado «APACHE, ME QUIERES?». Grandes éxitos de las hermosas artistas Casanova, Dazur, Marqués, Yette Arias, Mary Ferry, Graciá, Carmela, Selesia y Revoltosa. Éxito enorme de la sugestiva cantonista LOLA MIRALLES. De 7/30 a 9/vermouth aristocrático. Noche, después del espectáculo, agradable de salón. Entrada por consuetudine.

MUSIC-HALL MARTÍ. Tarde y noche secciones de comedia viciosa y variadas. Gran éxito del vodevil titulado «TOGAR A GLORIA». Mañana estreno del vodevil francés, traducido al español, titulado «APACHE, ME QUIERES?». Grandes éxitos de las hermosas artistas Casanova, Dazur, Marqués, Yette Arias, Mary Ferry, Graciá, Carmela, Selesia y Revoltosa. Éxito enorme de la sugestiva cantonista LOLA MIRALLES. De 7/30 a 9/vermouth aristocrático. Noche, después del espectáculo, agradable de salón. Entrada por consuetudine.

